Тестирование.

Вариант 1
Тема: Россия на рубеже XVI-XVII веков.

1. В 1597 году был издан указ об «урочных летах, который устанавливал:

А) свободный переход от одного крестьянина к другому

Б) пятилетний срок сыска беглых крестьян

В) Семилетний срок сыска беглых крестьян

Г) Отмену Юрьего дня
2. Кого избрали первым патриархом Московским и всея Руси:

А) Гермоген

Б) Филарет

В) Иов

Г) Тихон

3. Кого в период Смуты называли тушинским вором.

А) Ивана Болотникова

Б) Василия Шуйского

В) Ивана Заруцкого

Г) Лжедмитрия II
4. В результате русско-шведской войны 1590-1593 гг. были возвращены территории захваченные во время Ливонской войны:

А) Ладога, Орешек, Нарва

Б) Ивангород, Ям, Копорье, Корела

В) Себеж, Псков, Новгород

Г) Столбова, Устюжна, Тихвин.

5. В составе войск Болотникова были:

А) Холопы и крестьяне

Б) Казаки и горожане

В) Мелкие и средние служилые люди

Г) Все указанные

6. Кто из царей  в марте 1607 г. Увеличил срок возвращения  беглых крестьян к своим прежним владельцам до 15 лет?

А) Борис Годунов

Б) Василий Шуйский

В) Михаил Романов

Г) Федор Иванович

7. Оборону Смоленска от поляков в 1609-1611 гг. организовал воевода:

А) И.М. Заруцкий

Б) Д.М. Пожарский

В) М.Б. Шеин

Г) Д.Т. Трубецкой

8. В каком году сформировалось второе ополчение против поляков в Нижнем Новгороде.

А) Летом 1611  г.

Б) Осенью 1611 г.

В) В начале зимы 1611 г.

Г) Весной 1612 г.

9. Исход битвы с поляками под Москвой в августе 1612 года решила атака конных сотен во главе с :

А) Д. Пожарским

Б) Предводителем казаков Д. Трубецким

В) К. Мининым

Г) М. Шеиным

10. Где состоялось избрание Михаила Романова на престол:

А) Грановитой палате

Б) Благовещенском Соборе 

В) Успенском соборе

Г) Резиденции Ивана IV-Александровой слободе

11. Расположите в хронологической последовательности:

А) Образование первого ополчения

Б) Введение патриаршества в России

В) Восстание под предводительством И.И. Болотникова

Г) Вторжение иностранных войск в Россию

	
	
	
	


12. Установите соответствие между фамилиями исторических личностей и их деятельностью:

Исторические личности                                       Деятельность

А) Василий Шуйский


1. Возвратил из ссылки бояр
Б) Борис Годунов



    пострадавших при Б. Годунове 

В) Лжедмитрий



2. Бегство в Калугу.

Г) Лжедмитрий II



3. Восстановил Юрьев день

4. Увеличил срок сыска беглых
     крестьян до 15 лет.

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


13. Установите соответствие  между терминами и их определениями:

А) Барщина                        1. Ежегодные торги

Б) Мануфактура                 2. Мелкое предприятие основанное на разделении

В) Бобыль                               труда, где используется наемный труд рабочих.

Г) Ярмарки                         3. Представитель бедного, иногда бездворового 

 зависимого населения, несшего сокращенные 
 феодальные повинности.
                                             4. Принудительный труд зависимых крестьян в 





 хозяйстве

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


14. Какие три из перечисленных  событий произошли в царствование Б. Годунова?

1. Восстание под предводительством Хлопко

2. Принятие Соборного уложения

3. Восстановление Юрьего дня

4. Бесплатно выдавали хлеб из государственных амбаров

5. Восстание И.И. Болотникова

6. Боярский заговор

15. Установите соответствие между событиями и годами :
События




годы 
А) Введение патриаршества в России

1) 1609 – 1611 гг.
Б) Оборона Смоленска



2) 1613 – 1645 гг.
В) Образование первого ополчения

3) 1611 г.
Г) Царствование М. Романова


4) 1612 г.








5) 1589 г.
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	 


Тестирование.

Вариант 2
Тема: Россия на рубеже XVI-XVII веков.

1. Патриаршество на Руси введено в      году

А) 1599 г.

Б) 1589 г.

В) 1559 г.

Г) 1569 г.

2. Назовите причины Смутного времени:

А) Пресечение царской династии Рюриковичей

Б) Смерть Б. Годунова

В) Реформы Избранной Рады

Г) Введение правила Юрьева дня

3. Григорий Отрепьев в истории России известен как: 

А) Самозванец, назвавшийся сыном Ивана Грозного, Дмитрием

Б) Сподвижник И. Болотникова

В) Внебрачный сын Ивана Грозного

Г) Крупный предприниматель

4. Когда оборвалась правящая династия  в России Рюриковичей:

А) 10 января 1598 г.

Б) 23 января 1599 г.

В) 8 февраля 1597 г.

Г) 6 января 1598 г.

5. Одним из центров борьбы против Лжедмитрия II стал монастырь:

А) Троице-Сергиев

Б) Смоленский

В) Новодевичий

Г) Донской

6. Когда произошло восстание под предводительством И. И.  Болотникова?

А) 1605-1606 гг.

Б) 1606-1608 гг.

В) 1606-1607 гг.

Г) 1598-1605 гг.

7. Польский король Сигизмунд III в 1609 году отозвал свое войско из Тушино, после чего лагерь Лжедмитирия II распался. Сам Лжедмитрий II:

А) Бежал в Польшу

Б) Тайно бежал в Калугу

В) Был убит в Тушине по приговору казацкого круга

Г) Укрылся в Новодевичьем монастыре

8. В1611 году в Рязани собралось народное ополчение под руководством:

А) Князя Д.Т. Трубецкого

Б) Князя Д. М. Пожарского

В) Дворянина П.П. Ляпунова

Г) Казачьего атамана И.М. Заруцкого

9. В 1613 году на Земском соборе царем был избран Михаил Романов. Кем он являлся Федору Ивановичу?

А) Зятем

Б) Племянником по женской линии

В) Родственных связей не прослеживается

Г) Троюродным братом

10. Кто возглавил семибоярщину в 1610 году

А) Ф. Мстиславский

Б) И. Заруцкий

В) Д. Трубецкой

Г) В. Шуйский

11. Расположите в хронологической последовательности:

А) Царствование Бориса Годунова

Б) Второе ополчение

В) Царствование Федора Ивановича

Г) Указ об «Урочных летах» , начало сыска беглых крестьян

	
	
	
	


12. Установите соответствие между фамилиями исторических личностей и их деятельностью:

Исторические личности                    Деятельность

А) К. Минин



1. Военный холоп князя Телятевского

Б) И. Болотников


2. Нижегородский земский староста-торговый 
В) Д. Пожарский


    человек

Г) Мстиславский


3. Руководитель первого ополчения

4. Возглавил семибоярщину

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


13. Установите соответствие  между терминами и их определениями: 

А) Семибоярщина

1. Человек, занимающийся беспринципным, 
Б)  Смута


    рискованным делом в расчете на случайный успех

В) Авантюрист

2. Боярская дума, в которую входило семь знатных
Г) Дети боярские 

    бояр.
3. Пресечение династии, голод, нищета, разруха.
4. Небогатые дворяне. 

	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


14. Какие три из перечисленных  событий произошли в царствование В. Шуйского?
1. Восстание под предводительством И. И. Болотникова

2. Указ об «Урочных летах, начало сыска крестьян

3. Увеличен срок сыска беглых крестьян до 15 лет

4. Введение патриаршества в России

5. Медный бунт в Москве

6. Шестнадцати месячная осада Троице-Сергиева монастыря

15. Установите соответствие между событиями и годами:

События





годы 

А) Второе ополчение



1) 1598 – 1605 гг.
Б) Период «семибоярщины»


2) 1605 – 1606 гг.

В) Царствование Лжедмитрия I


3) 1612 г.

Г) Царствование Б. Годунова


4) 1610 – 1612 гг.









5) 1613 г.

	А
	Б
	В
	Г
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